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R E Q U E R I M E N T O Nº. 821

SESSÃO ORDINÁRIA DE 29/9/2025

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

Nos últimos anos, a cidade de Botucatu e toda a região vêm 
sofrendo com a ocorrência cada vez mais frequente de incêndios florestais, 
principalmente no período de estiagem, com destaque para o mês de 
setembro, quando a baixa umidade relativa do ar, o calor intenso e a prática 
criminosa de queimadas aumentam consideravelmente o risco de incêndios de 
grandes proporções.

Tais incêndios não apenas causam danos ambientais irreparáveis, 
destruindo áreas de vegetação nativa, fauna silvestre e nascentes de água, 
como também colocam em risco a saúde da população, devido à fumaça e 
poluição do ar, além de ameaçar residências e propriedades rurais localizadas 
em áreas de risco.

O Corpo de Bombeiros, a Defesa Civil e as brigadas voluntárias 
locais desempenham um trabalho incansável no combate a essas ocorrências. 
No entanto, é visível a necessidade de reforçar a estrutura do município, 
oferecendo meios técnicos mais eficazes.

A utilização de espumas de combate a incêndio (classe A), já 
empregadas em diversos estados e países, é uma ferramenta 
reconhecidamente eficaz, visto que ela aumenta a penetração da água na 
vegetação, mantém o resfriamento por mais tempo, reduz o consumo de água 
e potencializa a ação de caminhões-pipa e veículos de apoio já existentes.

Nesse sentido, a aquisição de carretas proporcionadoras de 
espuma, kits de adaptação para viaturas leves (pick-ups 4x4) e sistemas de 
espuma para caminhões permitirá que Botucatu esteja melhor preparada para 
responder aos incêndios florestais, protegendo vidas, o meio ambiente e o 
patrimônio da população.

Diante da relevância do tema e da urgência de medidas preventivas, 
REQUEREMOS, nos termos da Lei Orgânica do Município e depois de 
cumpridas as formalidades regimentais, que seja oficiado ao Excelentíssimo 
Prefeito FÁBIO VIEIRA DE SOUZA LEITE, para que envide esforços para 
adquirir veículos e equipamentos específicos para combate a incêndios 
florestais, incluindo kits de espuma (espuma classe A), carretas 
proporcionadoras de espuma e sistemas adaptáveis a caminhonetes e 
caminhões-pipa do município, em parceria com o Corpo de Bombeiros, Defesa 
Civil e demais órgãos de proteção ambiental.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 29 de setembro de 2025.

Vereador Autor LELO PAGANI
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CÂMARA MUNICIPAL DE BOTUCATU

Câmara Municipal de Botucatu, 29 de setembro de 2025

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar?chave=B75970FZBW6T0XVE, ou vá 
até o site https://camarabotucatu.sp.gov.br/consulta/documentos/autenticar  e utilize o código abaixo para verificar se 
este documento é válido:

Código para verificação: B759-70FZ-BW6T-0XVE
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